



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 3 ДЕКАБРЯ 1996 ГОДА.

№ 97 (10758)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

В воскресенье, 1 декабря, прошли местные выборы в семи регионах страны.

По предварительным данным, свои места сохранили губернаторы Самарской области К. Титов и Ивановской области В. Тихомиров. Во втором туре выборов в Камчатской области победу одержал ныне действующий глава администрации В. Вирюков. На Алтае во втором туре лидерство за кандидатом левых сил, председателем краевого законодательного Собрания А. Суриковым. В Мурманской области победил во втором туре бывший председатель областного Совета народных депутатов Ю. Евдокимов, сторонник Конгресса русских общин. Депутат Госдумы от Хакасии полковник Алексей Лебедь набрал наибольшее количество голосов на выборах председателя правительства этой республики.

Производство продукции легкой промышленности России составит в 1996 году 15 процентов от уровня 1990 года.

В прошедшие выходные состоялся съезд движения «Яблоко». Принято решение о постепенном преобразовании его в партию.

По сведениям, сообщенным журналистам командующим внутренними войсками А. Шкирко, за время вооруженного конфликта в Чечне погибли 986 военнослужащих внутренних войск, 4642 — ранены, 35 человек пропали без вести, 19 военнослужащих удерживаются чеченской стороной.

По официальным данным, 26 тысяч школ в России не выплатили в ноябре деньги своим преподавателям.

Во время недавнего визита во Францию В. Черномырдин заявил, что Россия выплатит французам по «царским займам» 400 миллионов долларов в течение 4 лет.

Премьер-министр сказал: «Это наша честь, честь России. И неважно, кто и когда сделал эти долги. Сделала их Россия — Россия платит и всегда будет платить».

## У главы района

ГЛАВНЫМ вопросом повестки дня на совещании, проведенном главой района О. А. Ефимовым в минувший понедельник, стали проблемы жилищно-коммунального хозяйства.

По предварительным данным, для котельных района на текущий отопительный сезон, кроме имеющихся запасов, надо около 400 тонн жидкого топлива и 1100 тонн угля. Однако, не очень-то доверяя бумажным отчетам, главой района принято решение проверить наличие в натуре топлива, в том числе и его качество.

Уголь задолжали в больших количествах местным коммунальщикам педколледж, ПТУ № 6 и школа-интернат для детей-сирот. Эти учебные заведения находятся на областном бюджете, а отсюда деньги за тепло не поступают. Опоचेцким властям приходится отрывать часть денег из своих скудных средств, чтобы дать тепло для учащихся.

На совещании затрагивался вопрос подготовки очередной сессии Собрания депутатов, которая состоится 19 декабря. Депутаты намерены рассмотреть вопрос о лесопользовании в районе.

6 декабря состоится предварительное обсуждение проблем, связанных с сохранением местных богатств, специальной комиссией.

О состоянии правопорядка в районе доложил заместитель начальника РОВД В. Л. Крус. Тяжких преступлений за прошедшую неделю отмечено не было. В то же время продолжают кражи, в частности, появился новый объект интереса у воров. Если они раньше, чтобы проникнуть в дом, стекла обычно выбивали, то теперь прихватывают и их, предварительно осторожно вынув из рам.

Заострился на совещании вопрос об уклонении от уплаты налогов за право торговли уличными торговцами, таких неплательщиков — около 20 процентов. Решено, что только помощь милиции сможет расставить здесь все на свои места, и она будет.

Не был на совещании обойден вопрос по выплате зарплат бюджетной сфере и пенсий ветеранам.

Касаясь дел сельских товаропроизводителей, было замечено о необходимости в течение декабря сдать на льнозавод весь лен, имеющийся в хозяйствах.

## К Международному дню инвалидов

### Декада помощи инвалидам

С первого по пятнадцатое декабря в России проходит декада помощи инвалидам. В нашем районе числятся 2293 человека, являющихся инвалидами, более половины из них нуждаются в соцподдержке. Из областного центра социального страхования в наш район поступило 150 продуктовых наборов стоимостью по 50 тысяч рублей каждый. Естественно, эти наборы получают только остро нуждающиеся инвалиды и те из них, кто раньше никакой помощи от центра соцобслуживания не получал.

Третьего декабря в район.

ном Доме культуры силами Островского дома офицеров для инвалидов будет проведен большой праздничный концерт. Пройдут вечера-концерты и в сельских Домах культуры.

На днях комиссия при центре рассмотрит заявления по оказанию материальной помощи инвалидам. В степени, доступной центру, эти заявления будут удовлетворены. При центре имеется фонд одежды. В первую очередь этой одеждой будут обеспечиваться малоимущие семьи, в которых есть дети-инвалиды.

В. ГЛЕВОВ.

## ◆ По данным статистики

### УСПЕХИ ДЕРЕВНИ НАДО ИСКАТЬ

#### на личных подворьях

Данные районного отдела статистики дают представление о результатах сельскохозяйственного года. Уборка урожая полностью завершена, подведены ее итоги. С 1 гектара получено по 11 ц зерна в первоклассном весе. Накопано по 64,1 ц картофеля с гектара.

Под урожай будущего года посеяно 1959 гектаров озимых культур.

Запасено 7562 тонны сена, 622 тонны соломы, получена 11061 тонна готового силоса.

За 9 месяцев хозяйствами всех категорий реализована на убой скота в живом весе 1401 тонна, валовой надой составил 14633 тонны молока, производство яиц — 2,4 млн. штук, что к уровню прошлого года соответственно составило 87, 153 и 69 процентов.

Из 1401 тонны скота самая большая доля приходится на личные подсобные хозяйства — 725 тонн, т. е., по данным статистики, больше половины мяса произвели не коллективные хозяйства (у них 625 тонн) и не фермеры (38 тонн), а частники на своих подворьях.

Еще более ярко эта тенденция выражена в показателе валового надоя молока. В бывших колхозах и совхозах, а сегодняшних АО, ТОО и т. п. имелось на 1 октября 2748 коров, от них надоили 3642 тонны молока. Фермеры района от 240 коров надоили 631 тонну, граждане в личных подсобных хозяйствах от 3145 коров получили 10360 тонн.

Производство яиц — вообще монополия мелких частников, за 3 квартала они получили от несушек 2,3 миллиона штук. Фермеры всего получили 100 тысяч

штук, в сельхозпредприятиях в этой графе прочерк.

Эти цифры вносят некоторую ясность в часто повторявшиеся накануне выборов победные сводки по росту производства яиц по сравнению с советским периодом и первому месту на душу населения по производству молока, занимаемому Псковщиной во всей России. Оказывается, эти победы достигнуты благодаря незаметной работе тысяч мелких частников — владельцев чаще всего одной-двух голов скота да десятка-другого кур.

Статистика по поголовью свиней полностью укладывается во все сказанное выше. У фермеров — 213 голов свиней, у коллективных хозяйств — 364, у владельцев личных подсобных хозяйств — 4040. Кстати, поголовье свиней в коллективных хозяйствах сократилось за 9 месяцев на 2970 голов, или в 5 раз по сравнению с 1 января 1996 года. А теперь парочка курьезов. Вот один удивительный показатель из сводки. Среднесуточный прирост на откорме свиней в сельхозпредприятиях составил 10 граммов. Задача для младших школьников: сколько лет понадобится свиноводкам района, чтобы вырастить хрюшку хотя бы в центнер весом?

Второй факт из жизни колхозов. В графе «поголовье овец и коз» гордо стоит цифра «1». Остается только догадываться, кто это: овца, баран, коза, козел? Подняв старые сводки, выяснилось, что и год назад этот показатель был таким же. Вероятно, должностные имеют особые заслуги и в одиночку «противостоят» соседней графе, где значатся 4909 частных овец и коз.

## Подписка на „Красный маяк“ заканчивается 15 декабря

## ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 219) рассказала о необычном случае на одной дальней погранзаставе.

Когда прапорщик Мокин доложил, что его жена вроде рождает, к этому отнеслись спокойно, на то и беременная ходила, чтобы родить.

Но полковник Ветошкин, находившийся здесь с проверкой, встревожился. Беременных с далекими и глухими точками всегда заранее снимают. У нее что, преждевременные? Да и вообще ситуация на грани ЧП, если 18-летняя девчонка начала рожать на погранзаставе, где нет медика, где, кроме самой роженицы, еще только одна женщина — жена начальника заставы, которая причем сама три месяца как замужем. А до ближайшей деревни, где есть фельдшер, да по ухабам — 56 километров.

Связались с Биробиджанским погранотрядом: такое дело...

Подключились медики, выспросили мужа и поняли, что дело долго тянуться не будет. Сама Ирина уже говорить не могла и только орала на весь белый свет.

Начальник медслужбы погранотряда капитан Антонов по телефону сказал: все, ждать больше нечего, готовьте горячую воду, проспиртуйте ножницы, прогладите побольше белья и еще шелковую ниточку припасите. Хорошо, телефон прямо у прапорщика в квартире стоял. Пришла на помощь молоденькая жена начальника заставы Марина.

Стало очевидным, что роды придется принимать мужу. «Крепись!» — хлопали по плечу и подбадривали сослуживцы, когда он выбежал разгоряченный из квартиры. Никто из них не хотел бы оказаться на его месте, любой подвиг — только не это.

Может, и есть такая мода, чтобы быть при жене во время родов и своего ребенка принимать, но не среди же тайги и сопки? Ниточка шелковая не всегда в хозяйстве вовремя найдется. В каптерке, в дембельских вещах нашел аксельбант, вытянул из него...

Линия связи от Помпевики до Биробиджана и от Биробиджана до Хабаровска была полностью освобождена, никому по приказу не разрешалось вмешиваться. В округе дежурный подполковник медицинской службы Алексей Пинчук давал директивные указания, что делать, Биробиджан на заставу передавал, а там на проводе Николай трубку у уха держал и жене помогал. «Не могу сказать, как, — изумлялся потом сам. — Она так, блин, кричала, так жалко было, что хотелось помочь поскорее».

Когда показалась головка, он, как учил, салфеткой дрожащими руками стал ее поддерживать и телефонную трубку бросил. А когда ребенок вышел и он положил его на кровать, по телефону уже ревели: «Что у вас происходит?! «Родили», — доложил прапорщик.

Дочка весила 3228 граммов. А имя было вперед задумано — Виктория.

Письмо в номер

## ВОТ ЗАКОНЧИТЬ БЫ ВОЙНУ...

В ПОСЛЕДНЕЕ время официальные власти озадачены поиском общероссийской национальной идеи, способной объединить раздираемое противоречиями общество. С высоких трибун, словно заклинания, произносятся слова о «новой эре величия и расцвета России», о ее едва ли не мессианской роли в XXI веке.

Между тем реальная жизнь заставляет задуматься, а потом усомниться в последнем. Возьмем хотя бы только одну сторону жизни, никак не подтверждающую начала расцвета нации. Практически в течение трех месяцев в стране трижды объявлялся траур. 13 августа — по многочисленным жертвам боев в Грозном, 28 сентября — в память о детях, погиб-

ших под колесами поезда в Ростовской области, 19 ноября — по пограничникам и их семьям, погибшим от взрыва в Каспийске жилого дома.

А ведь за это время был еще страшный взрыв в Москве, на Котляковском кладбище, унесший жизни сразу 14 человек, взрывы с многочисленными жертвами на шахтах в Челябинской и Магаданской областях, катастрофы наших самолетов в Югославии, на Шпицбергене, в республике Коми, в которых погибли десятки россиян. Уже всего и не упомнишь, что должно было стать причиной объявления траура. Официально власти этого не делали, за исключением трех случаев, ведь иначе в стране с полным правом можно бы-

ло бы иметь практически еженедельно траурный день.

Дошло до абсурда. В День милиции из-за взрыва на кладбище отменили показ по телевидению праздничного концерта (и правильно). Но показали его в день, когда еще не были извлечены все тела погибших в руинах дома пограничников, служивших на Кавказе. А вот это понять трудно.

Бесконечная череда взрывов, убийств, катастроф притупила в обществе чувство сопереживания по отношению к людям, попавшим в беду. Сообщения о гибели людей идут в одном ряду со сводками погоды и мало кого волнуют.

На днях одна из ведущих газет страны «Комсомольская правда» привела такую

статистику: «По данным МВД, в России на 100.000 жителей приходится 22 убийства. В настоящее время в колониях содержится 80 тысяч заключенных, совершивших убийства. Раскрываемость преступлений — 75 процентов. На свободе бродят 20 тысяч убийц». Что можно добавить к этим цифрам? Они красноречиво сами говорят за себя.

По сути, в стране идет необъявленная война, жертвы которой исчисляются многими десятками, а возможно, и сотнями тысяч человек. Так вот, для того, чтобы найти объединяющую россиян идею, ради которой они будут готовы созидать, а не разрушать, надо установить в стране мир и порядок. А вот после окончания войны можно будет думать и о своем особом пути, о роли России в истории человечества и о многих других высоких материях.

М. ИВАНОВ.

«Природа и фантазия» — так называлась небольшая выставка, организованная в ноябре в библиотеке администрации района. Десять школ города и района представили на нее работы своих учащихся, выполненные из природного материала.

Рассматривая экспонаты, дивисься детской фантазии. Вот работа «Лютель меда», выполненная детьми из школы-интерната для детей-сирот и лишившихся попечения родителей (авторы С. Тривер, В. Лукина, Е. Васильева). Изображает она, конечно же, медведя. А сделан этот большой медведь из колочих голочков репейника!

Оригинальная работа Юры Архипова «Пень от музыки зацвел». Мальчик учится в средней школе № 4 в 6-б классе. Ученица 1-а класса той же школы Ю. Кузьмина в скорлупке от куриного яйца увидела свинью, а в гладких желудях — ее маленьких поросят.

Много работ на выставке носят сказочные названия: «Тайны леса», «Лесная сказка», «Гном», «Старичок-лесовичок», «Царь трютовиков». Самую большую работу на эту тему — целую композицию «Там, на неведомых дорожках» — представила группа ребят из школы-интерната для детей-сирот и лишившихся попечения родителей: Е. Иванова, А. Шер-



шова, В. Зубкова, М. Киселева, А. Макарова, Т. Васильева, Н. Федорова.

Материал, который в своих работах использовали дети, настолько разнообразен, что виды его просто не поддаются перечислению: мох, солома, засушенные листья и цветы, грибы-трутовики, ракушки, камушки, причудливо изогнутые сучки и веточки, желуди и т. п.

Итоги выставки таковы: первое место присуждено школе-интернату для детей-сирот и лишившихся попечения родителей.

Второе место разделили между собой сельские школы — Макушинская и Любимовская.

На третьем месте — средняя школа № 4.

В. ИВАНОВА.

Фото Е. Пульши.

В училищах города

## ...И ГОВОРИЛИ КОМПЛИМЕНТЫ

В КАЖДОМ учебном заведении, будь то школа, профессионально-техническое училище, техникум или институт, не только идут уроки, читаются лекции, проводятся семинары. Жизнь их многогранна. И одна из этих граней — воспитание. Пробуждение прекрасных человеческих качеств в душе ребенка, подростка, юноши, девушки.

Не исключение и Опочечное СПТУ-6. Здесь в свободное от занятий время проходят конкурсы, беседы, встречи и многое другое. И задача их — не просто развлечь учащихся. Главная цель — воспитание патриотизма, гражданственности, эстетического чувства, да и просто привитие элементарного вкуса, умения жить среди людей и вести себя со сверстниками.

Рассказывает заместитель директора СПТУ-6 Надежда

Галиевна Александрова.

— Прошел у нас вечер комплиментов. Готовили и адресовали их наши учащиеся своим преподавателям и училищу. Получился целый гимн нашего ПТУ-6!

Еще одно очень интересное мероприятие, которое прошло у нас недавно, — конкурс композиций из цветов и природного материала. Конечно, это описать нельзя — надо видеть своими собственными глазами — настолько было оригинально, красиво, интересно! Некоторое представление о характере композиций дают их названия: «Осень, ты на грусть мою похожа...», «Осенняя фантазия», «Памяти павших», «Очаровательные глазки», «Маленькие радости»... Первое место на конкурсе было присуждено композиции, подготовленной 1-й группой, — «Ностальгия».

Не забыли мы и о 300-ле-

тии Российского флота. На вечер, посвященный этой дате, мы пригласили ветерана ВМФ Б. Савельева. Пригласили его сами ребята. Был на вечере и монтаж, много говорили об истории флота.

Большое воспитательное значение, на мой взгляд, имеет тот факт, что многие наши мероприятия проходят в зале, который отремонтирован руками наших ребят и на деньги, которые они сами заработали. Мы проводили в училище платные дискотеки — для всех желающих, и это дало нам средства на ремонт. Правда, до конца зад пока не оформлен, кое-что еще надо сделать.

Предметом нашей гордости являются спортивные успехи ПТУ-6. На районный осенний легкоатлетический кросс были выставлены лучшие бегуны училища. И наша команда заняла там первое место!

Хроника

происшествий

## Сообщает служба 02

В период с 20 по 27 ноября к административной ответственности за различные правонарушения привлечены двадцать пять человек.

В период с 20.00 21 ноября до 16.00 22 ноября совершено проникновение в гараж, расположенный в кооперативе № 4. С автомашины ВАЗ-21063, находившейся в гараже, похищены комплектующие части. Ущерб — четыре миллиона рублей. Проводится расследование.

Заведующая библиотекой совхоза «Красный фронтвик» заявила о том, что в ночь на 24 ноября путем выставления окна совершено проникновение в помещение библиотеки. Похищены две люстры, настенные часы. Ущерб — 350 тысяч рублей. Проводится расследование.

19 ноября от дома в деревне Сырхново украден сварочный аппарат. Ущерб — один миллион восемьсот тысяч рублей. Осуществляется проверка.

22 ноября на 425 километре шоссе Санкт-Петербург — Киев водитель автомашины «Рено» гражданин Поддубный Ю. И., проживающий в городе Сосновы Бор Ленинградской области, совершил наезд на пешехода Иванова, проживавшего в деревне Маврино. Иванов скончался на месте дорожно-транспортного происшествия.

Гражданка Константинова А. Я., проживающая в деревне Власово Ладыгинской волости, сообщила, что 22 ноября ее сын Сергей Григорьевич Константинов, 1962 года рождения, проживающий в Опочке на улице Парковой в доме № 27, ушел из дома в деревне Власово и местонахождение его в настоящее время неизвестно.

23 ноября на дороге в поселке Приозерный гражданин Ефимов А. В., 1957 года рождения, проживавший в этом поселке, управляя мотороллером «Муравей», не справился с управлением им и перевернулся. Водитель мотороллера погиб на месте дорожно-транспортного происшествия.

# Заявление

для средств массовой информации Псковской области областного отделения общероссийского движения «Народно-патриотический союз России».

28 сентября текущего года родилась новая общественная организация Псковское областное отделение Народно-патриотического союза России. Председателем отделения избран Никитин В. С., депутат Государственной Думы РФ. Создано два оргбюро отделения. Одно, по Великолукской зоне, возглавил генерал-лейтенант, руководитель Великолукской городской Думы Мурылёв А. Е., другое, по Псковской зоне, — руководитель Псковского отделения Русской партии, депутат Псковской городской Думы Гузинин В. М.

Организация активно вступила в общественную жизнь Псковской области, приняла участие в выборах главы администрации области. Мы учимся работать в условиях многопартийности и потому заключили официальное соглашение с кандидатом на пост главы администрации области Михайловым Е. Э., поддержав его кандидатуру на определенных условиях.

Мы ничего не выторговывали для себя лично. Наше соглашение направлено на то, чтобы улучшилась жизнь жителей Псковской области.

Общественно-политические условия:

— обеспечить конструктивную работу законодательной, исполнительной и судебной власти в области;

— обеспечить равные гарантии и условия деятельности всех законно зарегистрированных партий и движений, создать в области общественно-политические центры, где они могли бы осуществлять свою работу;

— обеспечить выполнение ранее заключенных соглашений областной администрации с профсоюзами.

Определены критерии, по которым мы будем оценивать эффективность работы администрации области. Это:

— снижение доли граждан, живущих за чертой бедности;

— снижение уровня смертности населения, в том числе детской;

— постепенное выравнивание реальных доходов населения области со среднероссийскими показателями.

Были определены и кадровые условия. Мы просили включить в состав руководства администрации двух первых заместителей главы и одного заместителя по борьбе с преступностью и координации действий силовых структур наших представителей от народно-патриотических сил.

После победы Михайлова Е. Э. на выборах мы поздравили его и представили кандидатуры трех человек. Мы предлагали назначить первым заместителем главы администрации Псковской области Пушкарева В. Н., бывшего председателя облисполкома, руководителем аграр-

ного сектора — Гайдуга Л. П., руководителя производственной корпорации, а в прошлом заместителя главы по сельскохозяйственным вопросам, и по силовым структурам — полковника Мальшева Д. В., начальника областного центра подготовки кадров управления внутренних дел.

Михайлов Е. Э. сразу принял кандидатуру Мальшева Д. В., но отказался принять Пушкарева В. Н. на должность первого заместителя главы администрации и, как мы сейчас знаем, утвердил Васенькина В. Л.

На наш взгляд, такое решение глава администрации принял не потому, что считает низкими деловые качества Пушкарева В. Н., а потому, что на него оказано сильное давление со стороны партии власти как из Москвы, так и здесь, на месте, в виде постоянных угроз, что область не получит денег ни на пенсии, ни на пособия, если будет выполнено наше условие.

Не принята наша кандидатура и по сельскому хозяйству.

Мы не враги жителям нашей области. Мы понимаем, в каком положении поставлен новый глава областной администрации, но мы считаем, что наше решение о том, чтобы первым заместителем главы был назначен Пушкарев В. Н., было правильным, оно обосновано, и руководителем такого масштаба был бы очень хорошей опорой новому главе администрации, население области только бы выиграло от такого назначения.

Но случилось по-другому. Партия власти должна будет нести и ответственность за последствия такого решения.

Мы же пошли на деловой компромисс и предложили на должность еще одного первого заместителя главы Копысова А. П., технического директора Великолукского завода «Электротрибор». Эта кандидатура принята, и Копысов А. П. уже приступил к своим обязанностям.

В отношении кандидатуры на должность заместителя главы по сельскому хозяйству, то мы в свою очередь согласимся с той кандидатурой, которую предложат и поддержат сами аграрии.

Мы же еще раз заявляем, что поддержим все действия нового главы администрации области Михайлова Е. Э., направленные на выход экономики области из кризиса и улучшение жизни псковичей.

**В. С. НИКИТИН,**  
председатель  
Псковского областного  
отделения ООД  
«Народно-  
патриотический  
союз России»,  
депутат Государственной  
Думы РФ



Издавна наши края славятся умельцами народных промыслов. Это и плетение корзин, и скорняжное дело, плотничье и многое другое. Передавалось мастерство от поколения к поколению. Яков Филиппович Репин из деревни Марфино Вары-

гинской волости считался мастером по плетению корзин из ивовых прутьев. После смерти его навыки не ушли вместе с ним в небытие. Его дело продолжают жена Ирина Аверьяновна и сын Петр. И корзины у них получаются на славу.

## ЭКСПРЕСС-ОПРОС

# КАК УМЕЕМ, ТАК И ЖИВЕМ

Через наш город транзитом едут люди из ближнего и дальнего зарубежья, посещают его и гости из-за океана. От того, что они видят из окон проходящих автобусов или прогуливаясь по нашим улицам, зависит их впечатление о жизни России вообще, о нашей российской культуре бытия. А удовлетворит ли нас тот порядок, в котором мы живем? На этот вопрос я попытался найти ответ у жителей Опочки.

**Проходящая, не пожелавшая представиться:**

— После дождей по нашим тротуарам пройти невозможно. Возле Дома детского творчества постоянно лужа, приходится ходить по газонам. Вчера утром, держась за стенку, попыталась обойти здание педколледжа и чуть головой не сбила водосточную трубу. Дворников в нашем городе, наверное, нет, улицы не убираются. В хорошей обуви по нашим улицам пройти нельзя.

**М. Егорова:**

— Я знаю таких хозяек, у которых любое плоское место заваливается объедками, тряпками, грязной посудой. Так и в нашем городе. Свалки возникают в самых неожиданных и самых неподходящих местах. От центрального моста по улице Набережной, в сторону школы для слабослышащих, с левой стороны — многоквартирные дома, с правой, вдоль берега реки Великой, — свалки. Придет весна, дожди смывают нечистоты в речку, и в ней будут купаться наши дети.

**Г. О. Муравский — начальник ГАИ:**

— У нас в результате многолетнего подъема проезжей части улиц тротуары стали почти непроходимыми. Люди ходят по газонам, по дороге, что создает аварийную обстановку. Особенно опасная ситуация возникает на мосту в воскресные дни. На тротуаре с одной стороны постоян-

но держится вода, люди вынуждены выходить на проезжую часть моста, а при столь интенсивном движении транспорта через мост недалеко и до несчастного случая.

**И. В. Васильев — коммерсант:**

— Мне непонятно, для чего построен новый мост через Великую. Но если уж он построен, нужно дело довести до ума. С правой стороны моста дощатый тротуар укреплен стальными полосами, и он цел, а с левой — доски обрешетные, сороковки, лишь гвоздями прибиты к поперечинам. Удивительно, как еще в ночное время ни один житель нашего города не оказался в холодных водах Великой?

**И. Г. Иванов — пенсионер:**

— Порядка в нашем городе нет. И виновны в этом только мы. На автобусных остановках изрезаны панно, все они исписаны похабными словами. Может, они и не представляют художественной ценности, но все-таки как-то скрашивают время ожидания автобуса.

Уж не знаю, как проезжие иностранцы на наш быт смотрят, а вот как мы его сами видим — это другой вопрос. Оказывается, видим мы его, как и нужно. Это уже хорошо.

Опрос провел  
**В. ГЛЕБОВ.**

## Сельские новости

# КАК НИ ТРУДНО, РАБОТАТЬ НАДО

Год подходит к своему финалу. В АО «Нива» подведены предварительные итоги деятельности за этот период.

Около 100 га пашни нынче было занято под лен. На 22 ноября с 80 га лен убран. На уборке льна были задействованы все — и специалисты, и пенсионеры, привлекались и учащиеся педагогического колледжа. Сдано на этот же день 93 тонны. Со всеми работающими на уборке льна расчет был произведен сразу же по окончании работ.

На будущий год планируется задействовать 751 гектар пашни. Из них 133 — пущено под пар, 268 — занято многолетними травами, 50 га — однолетними, посеяно 50 га озимых, 150 га оставлено под яровые зерновые посевы.

Очень плохо обстоят дела с ремонтом техники. В настоящее время на ходу только три колесных трактора и ни одного гусеничного. Деньги на ремонт изыскиваются где только можно. В ущерб будущей урожайности продается навоз, и на вырученные деньги покупаются запчасти.

На зиму в этом году в АО «Нива» оставлено 137 коров, 2 быка и 178 голов молодняка. Кормами на зиму скот обеспечен в достаточном количестве. Ежедневный рацион составляет 4 кг сена, 15 кг силоса и 1 кг комбикормов. Животноводческие помещения, хоть и с использованием подсобных материалов, но отремонтированы, условия для зимовки скота созданы.

# А ЗЕМЛЕ НУЖНЫ УДОБРЕНИЯ

В этом году в товариществе «Авангард» из 1086 гектаров земли 300 были заняты под зерновые, 200 — под лен, остальная земля использовалась под «зеленку» и многолетние травы. Урожайность зерновых составила 8,5 центнера с гектара. Столь низкая урожайность объясняется отсутствием денег на покупку удобрений и довольно низкой дисциплиной труда. Свой же навоз приходится частично продавать, чтобы залатать хозяйственные прорехи.

На 25 гектарах еще лежит лен. 250 тонн его сдали. Помогали в уборке ученики Высоковской неполной средней школы, учащиеся педагогического колледжа, специалисты хозяйства и пенсионеры. Расчет ни с кем еще не произведен, поскольку у хозяйства нет денег.

На будущий год запланированы те же 300 гектаров под зерновые и 150 гектаров под лен. Как лен вырастет, какова будет его урожайность — неизвестно. По словам председателя товарищества Сергея Викторовича Харьковского, лен, словно вампир, все соки из земли высасывает. После льна нужно очень хорошо удобрять почву, а удобрять ее нечем.

**В. ПАВЛОВИЧ.**

# 4 декабря — Введение во храм Пресвятой Девы Марии

Родители Пресвятой Богородицы, праведные Иоаким и Анна, молясь о разрешении их неплодства, дали обет: если родится дитя — посвятить его на служение Богу. Когда Деве Марии исполнилось три года, ее родители решили исполнить свое

обещание. Одев Пречистую в лучшие одежды, с зажженными свечами они привели ее в Иерусалимский храм. В храм вела лестница в пятьдесят высоких ступеней, которые дитя Мария, укрепляемая силой Божией, легко преодолела. Первосвя-

щенник, по внушению свыше, ввел Богоотроковицу в святое святых, куда мог войти только первосвященник, да и то только один раз в году. Все находившиеся в храме дивились необыкновенному событию. Праведные Иоаким и Анна, вручив дитя

воле Отца Небесного, возвратились домой. Пречистая Дева воспитывалась в Иерусалимском храме в обществе благочестивых дев, прилежно читала Священное Писание, занималась рукоделием, постоянно молилась и возрастала в любви к Богу.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 4 ДЕКАБРЯ  
1-Й КАНАЛ

6.00 Телеутро. 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, Хроника дня, погода. 9.00 Новости. 9.15 «Новая жертва». 10.05 «Тема». 10.45 «В мире животных». 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 Новости. 12.10 В эфире телерадиокомпания «Мир». «Контакт» деловое сотрудничество стран Содружества. 12.55 «Гардемарины, вперед!» 2-я серия. 14.10 «Давай дружить». Мультфильм. 14.15 «Брэйв ринг». 15.00 Новости. 15.20 «Космические спасатели лейтенанта Марша». 15.45 Кактус и К? 15.55 До ми-соль. 16.10 Зов джунглей. 16.40 «Карин и ее собака». 17.05 «Тет-а-тет». 17.30 «Вокруг света». 18.00 Новости. 18.20 «Новая жертва». 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.00 «Тема». 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.45 Смехопанорама. Ведущий — Е. Петросян. 22.20 Футбол. Лига чемпионов. «Грассхоппер» (Швейцария) — «Аякс» (Голландия). Трансляция из Швейцарии.

## РОССИЙСКОЕ ТВ

7.00 Утренний экспресс. 7.25 По дороге на работу. 7.35 «Волшебник Изумрудного города». Мультфильм. 8-я серия. 8.00 Вести. 8.20 Товары — почтой. 8.30 Утренний экспресс-2. 9.00 Ретро-шлягер. 9.25 Дорогая редакция. 9.55 «Санта-Барбара». 10.50 Товары — почтой. 11.00 Вести. 11.20 «Овод». 1-я серия. 12.30 В рабочий полдень. 12.55 Арабские Эмираты сегодня. 13.10 Автограф. 13.15 Товары — почтой. 13.20 Ваш партнер. 13.25 Деловая Россия. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 Проще простого. 15.25 Момент истины. 16.10 «За околицей». 16.20 Лукоморье. 16.45 Там-там новости. 17.00 Вести. 17.20 Блок-нот. 17.35 «Челленджерс». 18.05 Тележурнал «Здоровье». 18.15 Астрология любви. Анна Вески. 18.45 — «Вестник областного Собрания. 19.00 — «Свой дом — реальность и перспективы». Прямой эфир. 19.45 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.30 — «Санта-Барбара» 21.35 Эмиль Брагинский в программе «Аншлаг» представляется. 22.05 Погода на завтра. 22.15 Баскетбол. Чемпионат Европы среди клубных команд. ЦСКА — «Стефанель» (Италия). Передача из УСЗ ЦСКА. 0.00 Вести.

5 ДЕКАБРЯ,  
ЧЕТВЕРГ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Новая жертва». 10.05 — Футбол. Лига чемпионов. 12.00 — Новости. 12.10 — В эфире «Мир». 12.55 — «Гардемарины, вперед!». 3-я серия. 14.05 — Мультфильм. 14.15 — «Брэйв ринг». 15.00 — Новости. 15.20 — «Космические спасатели лейтенанта Марша». 15.45 — Лего-го! 16.10 — Тин-Тоник. 16.40 — «Карин и ее собака». 17.05 — Рок-урок. 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Новая жертва». 19.10 — Час пик. 19.30 — «Джентльмен-шоу». 20.00 — «Моя семья». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — Елена Сафонова в фильме Ивана Дыховичного «Музыка для декабря». 23.45 — Новости. 23.55 — «Обоз».

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний экспресс. 7.25 — По дороге на работу. 7.35 — «Волшебник Изумрудного города». 8.00 — Вести. 8.20 — Товары — почтой. 8.30 — Утренний

экспресс-2. 9.00 — Ретро-шлягер. 9.25 — Дорогая редакция. 9.55 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — «Овод». 2-я серия. 12.30 — В рабочий полдень. 13.00 — Шаг за шагом. 13.10 — Автограф. 13.15 — Ваш партнер «Сименс». 13.25 — Деловая Россия. 14.00 — Вести. 14.20 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 — «Абзац». 15.55 — «За околицей». 16.10 — Лукоморье. 16.35 — Там-там новости. 17.00 — Вести. 17.20 — Блок-нот. 17.35 — «Челленджерс». 18.05 — Ваш партнер «Сименс». 18.15 — «Судьба принцессы». 3-я серия. 18.40 — «Хорошее настроение». 19.25 — «Встреча в студии с А. Тянь-Шанским». 19.45 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.30 — «Санта-Барбара». 21.30 — Рек-тайм. 21.55 — «Гарем». 1-я серия. 23.40 — Музыка всех поколений. 0.00 — Вести.

6 ДЕКАБРЯ,  
ПЯТНИЦА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Новая жертва». 10.10 — «Моя семья». 10.50 — «Пока все дома». 11.25 — «Играй, гармонь любимая!». 12.00 — Новости. 12.10 — В эфире «Мир». 12.55 — «Гардемарины, вперед!». 4-я серия. 14.15 — «Брэйв ринг». 15.00 — Новости. 15.20 — «Космические спасатели лейтенанта Марша». 15.45 — Кварьете «Веселая квантанья». 15.55 — Фильм-сказка «Василиса Прекрасная». 17.10 — Повесть о нормальном человеке. 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Новая жертва». 19.15 — Человек и закон. 19.45 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — Коломбо в детективе «Убийство рок-звезды». 23.35 — Взгляд. 0.20 — Новости. 0.30 — Экцентрическая комедия «Сделано в Америке».

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Утренний экспресс. 7.25 — По дороге на работу. 7.35 — «Волшебник Изумрудного города». 8.00 — Вести. 8.20 — Товары — почтой. 8.30 — Утренний экспресс-2. 9.00 — Ретро-шлягер. 9.25 — Дорогая редакция. 9.55 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — Торговый дом. 11.35 — «Овод». 3-я серия. 12.45 — В рабочий полдень. 13.10 — Автограф. 13.25 — Деловая Россия. 14.00 — Вести. 14.20 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 — Дети Чечни. 15.25 — Новое «Пятое колесо». 16.05 — «За околицей». 16.15 — Лукоморье. 16.45 — Там-там новости. 17.00 — Вести. 17.20 — Блок-нот. 17.35 — Империя игр. 18.25 — Мультфильм. 18.35 — Шаг за шагом. 18.45 — «Гвоздь». 3. Гердт. 19.05 — «На темы дня». 19.30 — «Русский запад». 19.45 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.30 — «Санта-Барбара». 21.30 — Сам себе режиссер. 22.10 — «Гарем». 2-я серия. 0.00 — Вести.

7 ДЕКАБРЯ,  
СУББОТА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — Комедия «Ожерелье для моей любимой». 9.15 — Компьютерные войны-2. 9.45 — Домашняя библиотека. 10.00 — Новости. 10.10 — Слово пастыря. 10.30 — «Не зевай!». 11.00 — Утренняя почта. 11.35 —

Смак. 11.55 — Возвращение Третьяковки. 12.25 — «Ярослав Мудрый». 1-я и 2-я серии. 15.00 — Новости. 15.20 — Очевидное-невероятное. 15.50 — «Союзмультфильм» представляется. 16.45 — Америка с М. Таратутой. 17.15 — «Колесо истории». 18.00 — Новости. 18.25 — Ералаш. 18.55 — Детектив «Змеелов». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.50 — Что? Где? Когда? 23.10 — «Каламбур». 23.40 — Фильм «Длинные ночи».

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Лукоморье. 8.30 — «Трое из Простоквашино». 9.30 — По вашим письмам. 10.00 — Книжная лавка. 10.15 — Парламентская неделя. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — «Здоровье». 11.30 — Доброе утро. 12.00 — 21-й кабинет. 12.30 — Анонимные собеседники. 13.00 — Программа Е. Евтушенко. 13.25 — Проще простого. 14.00 — Вести. 14.20 — «Охотник. Последняя схватка». 1-я серия. 15.15 — «Ничего, кроме...». 15.30 — Де-факто. 16.00 — Сад культуры. 16.30 — Своя игра. 17.00 — Мультфильм. 17.05 — Звезды в Кремле. 17.30 — «Почти смешная история». Худ. фильм. 20.00 — Вести. 20.35 — Субботний вечер с Иосифом Кобзоном. 22.15 — Совершенно секретно. 23.15 — Светлана Сорокина и Эдуард Сагалаев в программе «Открытые новости».

8 ДЕКАБРЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — Худ. фильм. «Сломанная подкова». 9.20 — Мультфильмы нашего детства. 10.00 — Новости. 10.15 — «Непутевые заметки». 10.30 — Пока все дома. 11.10 — Утренняя звезда. 12.00 — «Служу России!». 12.30 — «Играй, гармонь любимая!». 13.00 — Русский мир. 13.30 — «Подводная одиссея» команды Кусто. 14.25 — Смехопанорама. 15.00 — Новости. 15.20 — «Приглашение к музыке». 16.05 — Клуб путешественников. 16.50 — Как-то раз. 17.00 — Мультфейерверк. 17.45 — «Один на один». 18.15 — «Счастливым случаем». 19.05 — Концерт Юрия Антонова. 20.00 — Время. 20.40 — Комедия «За бортом». 22.50 — Футбольное обозрение. 23.20 — Новости. 23.30 — Детектив «Меч и весы».

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Лукоморье. 8.30 — Мультфильм. 9.15 — Лотто «Миллион». 9.30 — «Пилгрим». 10.00 — Устами младенца. 10.30 — Присяга. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Русское лото. 12.00 — Человек на земле. 12.30 — Книжная лавка. 13.00 — Телетеатр. А. Аверченко. «Муж... каких много». «Драма в доме Букиных». 13.25 — Проще простого. 14.00 — Вести. 14.20 — «Охотник. Последняя схватка». 2-я серия. 15.05 — «Ничего, кроме...». 15.20 — Диалоги о животных. 15.50 — Караоке порусски. 16.20 — XX век в кадре и за кадром. 16.55 — Репортер. 17.10 — Футбол без границ. 17.40 — «У всех на устах». 18.00 — Волшебный мир Диснея. 19.00 — «Хотите сниматься в кино?». 20.00 — Зеркало. 21.00 — Репортаж ни о чем. 21.15 — «Осенний марафон». Худ. фильм. 22.55 — «Перпендикулярное кино». 23.50 — У Ксюши. 0.25 — Вести.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем ИВАНОВА Василия Александровича из д. Деяны с 70-летием!

Пожелания ваши пусть сбудутся,  
Беды, горести позабудутся,  
Счастья в жизни пусть прибавится,  
Светлых, радостных дней не убавится.  
Счастья — побольше, жизни — подольше,  
Радости — море и ни капельки горя!  
Жена, сын, невестка, внучка,  
семья Алексеевых.

Правление Опочечного районного общества инвалидов поздравляет всех инвалидов района с праздником — Международным днем инвалидов.

Пусть сердце возрасту не поддается,  
Пусть не страшат летящие года.  
Пусть счастливо и хорошо живется  
И пусть здоровье будет лучше, чем всегда!

## СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА

Решением энергетической комиссии администрации Псковской области от 18 ноября 1996 г. № 4 с 1 декабря 1996 г. тариф за электроэнергию увеличивается: город — 180 руб. за 1 квт/час, село — 126 руб. за 1 квт/час. Просьба до 10 декабря рассчитаться с задолженностью за электроэнергию.

Администрация ОПКЭС.

**ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ РАО «ГАЗПРОМ»!**  
Псковский региональный депозитарий № 879 Газпромбанка приглашает акционеров, желающих продать свои акции.

При количестве продаваемых акций  
— до 10 тысяч штук цена одной акции — 1000 руб.,  
— свыше 10 тысяч штук — 1200 рублей,  
— свыше 20 тысяч штук — 1300 рублей.  
Справки в г. Пскове по телефону: 44.61-89.

4-4.

## ПРОДАЕМ

сапоги резиновые, галоши на валенки.  
Контактный телефон: 9-17-14 в п. Красногородск.

4-4.

**СРОЧНО** сниму хорошую 1- или 2-комнатную квартиру со всеми удобствами (горячая вода, телефон), Порядок и предоплату гарантирую. Телефон: 9-18-17, с 16.00 до 17.00.

2-2.

Доставка различных строй. материалов (в течение 10 дней). Цена на 10-20 процентов ниже розничной. Обращаться: Коммунальная, 88.

**ПРОДАЕТСЯ** дом в деревне. Телефон: 9-21-75, после 20.00.

**ПРОДАЮТСЯ** автомашины «ауди-80» (бочка), 1987 года, и «рено-21», 1986 года. Машины в хорошем техническом состоянии. Телефоны: 9-28-38 — после 19 часов, 9-18-17 — с 16.00 до 17.00.

2-2.

Зам. редактора П. М. ВАСИЛЬЕВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1755. Тираж 5075. Подписано в печать в 18.00.

**НАШ АДРЕС:** 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корреспондента — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.